



За годы, минувшие после Великой Отечественной войны, еще более окрепла огневая мощь советских Вооруженных Сил. Ее основной ударной силой стали ракетные войска, созданию которых Коммунистическая партия уделяет особое внимание.

На снимке: на исходной позиции.



Растет боевое мастерство воинов-североморцев. На снимке: боевая учеба на противолодочном корабле. Младший лейтенант Георгий Довгань и моторист Владимир Новиков производят запуск главного двигателя.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА. Фотохроника ТАСС.



Новой современной техникой оснащена армия Страны Советов. Особое значение приобретает сейчас высокая мобильность войск. Мощные самолеты и вертолеты сейчас смогут в считанные часы перебросить в намеченное место крупные воинские соединения.

На снимке: посадка десанта в самолет.

ПРОЛЁТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й  
№ 38 (8674)

Выходит пять раз  
в неделю

СУББОТА,

22

ФЕВРАЛЯ  
1969 года

Цена 2 коп.

## ДОСТОЙНОЕ ПАРТНЕРСТВО

СЛАВНО потрудились в истекшем году тагильчане, каменцы и первоуральцы, соревнуясь за досрочное выполнение заданий пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся трех соревнующихся городов вновь оказались верны своей традиции: государственный план третьего года пятилетки перевыполнен по всем основным показателям. Народное хозяйство страны получило сверх плана тысячи тонн стали и чугуна, проката и железной руды, химической и другой разнообразной продукции.

С гордостью рассказывали о достигнутых успехах участники собрания пред-

ставителей трудящихся городов-побратимов, состоявшегося в четверг во Дворце культуры Новотрубного завода. — Наше соревнование является замечательным стимулом в решении задач хозяйственного и культурного строительства, партнеры его достойны друг друга. — заявил на собрании докладчик председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. А. Гришаков.

Нижний Тагил, Каменск-Уральский и Первоуральск сегодня не только крупные промышленные города, но и крупные культурные

центры Свердловской области, где к услугам рабочих и служащих открыты высшие и средне-технические учебные заведения, дневные и вечерние школы, дворцы культуры, комфортабельные загородные базы отдыха и многое, многое другое.

Но партнеры по соревнованию не из тех, чтобы довольствоваться достигнутым. Заимствуя друг у друга передовой опыт хозяйственной деятельности, культурного и бытового строительства, используют его для устранения недостатков. Например, каменцы собираются по опыту перво-

уральцев внедрять у себя в городе методы индустриального строительства жилья, культурно-бытовых и промышленных объектов. А внимание первоуральцев обратили на необходимость улучшения архитектурного лица города, отделки квартир, расширения производственных площадей службы быта.

С большим вниманием выслушали участники городского собрания руководителей делегаций Б. В. Зверева, председателя Тагильского городского исполкома райсовета депутатов трудящихся и С. А. Жданова, секре-

таря Каменск-Уральского горкома КПСС. В своих выступлениях они поблагодарили первоуральцев за радостный и теплый прием, заверили в том, что трудящиеся Нижнего Тагила и Каменск-Уральского приложат все силы для того, чтобы досрочно выполнить задания пятилетки, ознаменовать столетие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми успехами в строительстве коммунизма. Побед и достижений пожелали гости и первоуральцам.

Участники городского собрания, посвященного подведению итогов социалистического соревнования

между тремя городами, приняли социалистические обязательства на четвертый год пятилетки, которые публикуются в сегодняшнем номере газеты.

В заключение собрания первый секретарь горкома КПСС А. С. Ткаченко по поручению Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР вручил редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» Диплом второй степени и бронзовые медали ее сотрудникам за передовой опыт работы по коммунистическому воспитанию трудящихся, претворению в жизнь новой экономической реформы в промышленности и сельском хозяйстве.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1969 ГОД

Продолжая социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана, трудящиеся города Первоуральска принимают на себя следующие социалистические обязательства:

### ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно и 7 ноября 1970 года, завершить выполнение пятилетнего плана по общему объему промышленного производства.

План четвертого года пятилетки выполнить к 25 декабря и дать сверх плана:

труб — тысячи тонн, огнеупоров — 4000 тонн, кварцита — 15000 тонн, хромовых солей — сотни тонн, известняка — 6000 тонн, доломита — 1400 тонн, деловой древесины — 6000 куб. м, минерального сырья — 3000 куб. м, железной руды — 10000 тонн, электросварочного оборудования — 100 единиц.

Внедряя научные методы организации и управления производством, новейшие достижения науки, техники и передового опыта, постоянно совершенствуя методы труда, повысить производительность труда на 3 процента против установленного плана.

За счет совершенствования хозяйственного расчета и экономного расходования сырья и энергетических ресурсов сберечь: металла — 2000 тонн, электроэнергии — 8 млн. квт-ч, топлива (условного) — 7500 тонн.

Постоянно улучшая технологию, повышая техническую культуру производства и квалификацию трудящихся, снизить потери от брака по сравнению с 1968 годом на 5 процентов.

Усиливая творческую активность рационализаторов и изобретателей, внести в 1969 году в рационализаторский фонд не менее 3,5 миллиона рублей.

Разработать и внедрить в производство не менее 150 планов НОТ с экономическим эффектом 700 тысяч рублей.

Всем предприятиям города выполнить план по заготовке и отгрузке лома черных и цветных металлов к 28 декабря.

По механизации и автоматизации производства, новой технике и передовой технологии внедрить мероприятий:

### на Новотрубном заводе

Осуществить реконструкцию 12-клетьевого калибровочного стана агрегата «30-102».

Механизировать кантовку труб нормализационной печи.

Выполнить комплекс мероприятий по облегчению труда на погрузочно-разгрузочных и путевых работах в железнодорожном цехе, в том числе механизировать погрузку баллонов, выгрузку сыпучих материалов.

### на Старотрубном заводе

Установить дефектоскоп для контроля труб в потоке стана № 5.

Внедрить технологию изготовления стержней рас-труба на основе быстрохлещущих смесей в труболитейном цехе.

### на динасовом заводе

Перекрыть проектную мощность туннельной печи № 1 на 30 процентов и туннельной печи № 2 на 10 процентов.

Изготовить и внедрить 6 автоматических съёмников динасового сырца с револьверных прессов.

### на заводе «Искра»

Освоить и выпустить первые партии машин на уровне лучших мировых образцов:

а) для стыковой сварки: типа МС-1202, МС-1602;  
б) для точечной сварки: типа МТ-809, МТ-1209, МТ-1609.

Внедрить литье под давлением и ультразвуковую латировку магнитопроводов.

Окончание на 2 стр.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА НА 1969 ГОД

[Окончание. Начало на 1 стр.]

## на заводе теплоизоляционных изделий

Полностью освоить опытную линию по выпуску соевитовых изделий.

## в тресте Уралтяжтрубстрой

Освоить производство и внедрить в практику жилищного строительства пенобетонные перегородки кассетного изготовления.

Внедрить в производство полуавтоматическую сварку в среде углекислого газа на станках А-537 и сварку закладных деталей методом глубокого проплавления на станке АГП.

Внедрить в подразделениях треста диспетчерскую радиосвязь.

## ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На основе повышения культуры земледелия и продуктивности животноводства получить в совхозах города: зерновых — 13 центнеров, картофеля — 100 центнеров, сидосных — 85 центнеров, корнеплодов — 240 центнеров, овощей открытого грунта — 210 центнеров с гектара, а овощей закрытого грунта: с 1 кв. м теплицы — 19 килограммов, с 1 рамоместа — 12,5 килограмма.

Надоить в среднем от каждой фуражной коровы по 3150 килограммов молока.

Получить от каждых 100 коров и нетелей по 90 телят и среднесуточный привес крупного рогатого скота и свиней по 500 грамм.

Продать государству: мяса — 725 тонн, молока — 2400 тонн, картофеля — 1550 тонн, овощей — 2100 тонн.

Построить 5000 квадратных метров теплиц и лукохранилище на 100 тонн.

Продолжить шефство над совхозами «Первоуральский», «Уткинский», а также «Ачитский», «Афанасьевский», «Бакражский», «Больше-Уткинский», «Заря», «Каргинский», «Русско-Потамский» и «Уфимский» Ачитского района.

Организовать конкретную помощь этим хозяйствам в строительстве производственных объектов и социально-культурных учреждений, механизации трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве, улучшении воспитательной и культурно-массовой работы на селе.

## ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Поддерживая патриотический почин передовых коллективов по выполнению пятилетнего плана к 7 ноября 1970 года в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив строителей обязуется:

## по Новотрубному заводу

Вести в эксплуатацию центральную заводскую лабораторию, литейный и термообрубной переделы блока инструментальных цехов.

## по динасовому заводу

Вести в эксплуатацию котел ДКВР-10 и пресс усилием 3000 тонн.

## по Первоуральской ТЭЦ

Смонтировать турбину и котел.

## по заводу «Искра»

Смонтировать котел № 2.

## по хромпиковому заводу

Вести новые мощности в цехе № 1.

## по заводу горного оборудования

Вести в эксплуатацию блок ремонтных цехов.

## по объектам жилья и культурно-бытового назначения

Обеспечить ввод жилья в объеме около 50 тысяч квадратных метров. Продолжить строительство закрытого плавательного бассейна и железнодорожного вокзала. Построить городской автовокзал, мост через реку Чусовую и путепровод на пос. Динас.

Полностью освоить ассигнования на строительство молокозавода и унифицированной пошивочной мастерской — блок «Б».

## ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Закончить монтаж и пустить АТС на 5000 номеров. Автомобильным транспортом автобазы № 8 и городского автотранспортного предприятия годовой государственный план грузоперевозок выполнить к 25 декабря.

От снижения себестоимости грузоперевозок получить сверхплановой прибыли 32 тысячи рублей. Повысить производительность труда против плановой по автобазе № 8 на 5 процентов, по автотранспортному предприятию — на 1,5 процента.

Автобазе № 8 совместно с УПТК треста Уралтяжтрубстрой внедрить установку для подогрева бетонной смеси в кузовах автосамосвалов.

Железнодорожникам узла Кузино, станций Первоуральск, Подволошная и Билимбае добиться выполнения плана перевозок к 25 декабря и сверх плана перевезти не менее 200 тысяч тонн грузов.

## ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Построить не менее 128000 квадратных метров дорог

и 250000 квадратных метров тротуаров, отремонтировать 200000 квадратных метров дорог и 48000 квадратных метров тротуаров, высадить 20000 деревьев, 53000 кустарников, установить 300 светильников, заложить сады, скверы, бульвары на площади 4 гектара, засеять газоны на площади 36000 квадратных метров. Закончить строительство дороги от Талицкого переезда до ТЭЦ.

## ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

Закончить пристрой к 4 бокса инфекционной больницы № 6 и больницы Старотрубного завода. Построить детскую поликлинику медсанчасти динасового завода.

Установить в медсанчасти хромпикового завода крупнокадровый флюорограф.

Добиться снижения детской и инфекционной заболеваемости.

## ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Выполнить государственный Закон об обязательном восьмилетнем всеобщем и народнохозяйственный план по вечернему и заочному обучению.

Добиться, чтобы не менее 80 процентов выпускников восьмых классов получили обязательное среднее образование.

Вести в эксплуатацию пристрой спортивного зала и средней школы № 2.

## ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Годовой план по выработке бытовых услуг выполнить досрочно, к 29 декабря.

Увеличить объем услуг на одного жителя по городу на 2 рубля 37 копеек. Освоить 10 новых видов услуг.

Вновь открыть 8 комплексных приемных пунктов и две комнаты быта.

Вести в эксплуатацию быткомбинаты в пос. Хромпик и третьем микрорайоне.

Открыть 2 парикмахерских на 10 рабочих мест и фототелье.

## ПО ТОРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

Выполнить годовой план товарооборота к 29 декабря. Открыть 4 магазина на 42 рабочих места. Вести в действие 5 предприятий общественного питания на 400 посадочных мест. Заготовить и завезти в город: картофеля — 3900 тонн, овощей — 5000 тонн.

Продолжая социалистическое соревнование с трудящимися городов Каменск-Уральского и Нижнего Тагила, трудящиеся Первоуральска в четвертом году пятилетки внесут достойный вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Обязательства обсуждены и приняты на городском собрании представителей трудящихся 20 февраля 1969 года.

## \* РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ



## МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

КОГДА на бригадном собрании электрики заявили, что достойным кандидатом в депутаты городского Совета они считают Василия Есипенко, он не поверил услышанному. Его, комсомольца, в местный орган государственной власти? Чем же он заслужил такую честь, такое доверие?

Василий Петрович пришел в восьмой цех Новотрубного завода в тот год, когда стан непрерывной прокатки труб еще только начал выпускать первую продукцию. Есипенко был

заговорен размерами агрегата, красотой его работы. Парень еще никогда не видел такого производства, потому что родился и вырос в украинском селе, в семье колхозника. И хоть во время учебы в техникуме дежурным электриком, да в украинском селе, в семье колхозника. И хоть во время учебы в техникуме дежурным электриком, да в украинском селе, в семье колхозника.

Не прошло и года, как квалификация Василия выросла. Любознательный, он внимательно изучал механизмы, написал себе много технической литературы, потому что понял: выбрал правильную профессию, надо знать все тонкости ее.

И даже в армии, где он отслужил положенный срок, Есипенко не переставал углублять свои знания по электротехнике.

Два года назад Василий Петрович снова появился в цехе. Его встретили товарищи с большой радостью. И еще на одну ступеньку поднялся Василий — стал электриком шестого разряда.

В бригаде Василия Петровича очень уважают. Внимательный к товарищам, хороший общественник — лучшие черты характера Есипенко, ударника коммунистического труда. Товарищи говорят: с какой бы просьбой ни обращались к нему, всегда отклик-

## 90 СЕРДЕЧНЫХ ПОКЛОНОВ

ПРИНЯТО считать профессию врача самой гуманной. И это так, потому что нельзя быть медицинским работником, если природой не дано ему человеколюбие в самом глубочайшем смысле этого слова. Любовь Александровну Шлыккову знают первоуральцы, особенно женщины, как настоящего врача и настоящего человека.

Более четырнадцати лет родильным отделением в медсанчасти Новотрубного завода руководит Л. А. Шлыккова. Немало усилий приложила она, чтобы сплотить коллектив, создать в отделении обстановку чуткости, внимательно-го отношения к матерям и

новорожденным. И если нужна больная квалифицированная помощь, она всегда в отделении будет оказана.

Любовь Александровна Шлыккова — опытный гинеколог. Она является и председателем филиала научного общества акушеро-гинекологического института охраны материнства и детства на базе медсанчасти завода. Два года назад в Полтаве проводился месячник гинекологов РСФСР по обмену опытом. Любовь Александровна была участницей этого съезда врачей, знакомилась с опытом других, делилась своим.

Постоянное совершенствование квалификации, внимательное изучение достижений современной медицинской науки позволяют Л. А. Шлыкковой применять в лечении передовые методы. Именно поэтому нередко вызывают Любовь Александровну для консультаций в Билимбае, Новоуральске.

— Тактичный, сердечный человек наша Любовь Александровна, — говорит акушерка А. В. Слепова. — Она не прощает даже одного грубого слова, сказанного больному. И еще одно характерно для Любови Александровны — беззаветное служение людям. Эту черту она воспитывает у каждого члена своего коллектива.

...Однажды совершенно неожиданно появилась острая нужда в 400 граммах свежей, неконсервированной крови для роженицы. Где немедленно взять до-

есть в самом отделении. У всех работников определена группа крови. Не раз для спасения жизни матерей отдавали безвозмездно кровь акушерка В. А. Елькина, сестры Э. Г. Шавкунова и В. М. Харитоновна, операционная сестра Г. И. Киселева.

Хорошее лечение и обслуживание больных — явление обыденное с точки зрения советского человека. Но когда врач в единоразовом с тяжелой болезнью или даже со смертью одерживает победу, то человек не может его не поблагодарить. В книге отзывов о работе отделения 90 таких записей только за истекший год, 90 сердечных поклонов врачу Л. А. Шлыкковой и всему медицинскому персоналу.

«Врачи, — пишет В., — какой глубокий смысл заключает в себе это слово. От всего сердца благодарю. Или вот эта запись, больной В.: «Дорогая Любовь Александровна, тысячи благодарностей Вам за спасение жизни. Трудно представить, что было бы со мной, если бы не Ваши умелые руки...»

Признание. Другой благодарности врачу и не нужно. Но Любови Александровне оказана особая честь: она выдвинута кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся.

А. АРКАДЬЕВ.

2 стр.  
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
22 февраля 1969 г., № 38

М. ЛАЗАРЕВА.

На снимке: Л. А. ШЛЫКОВА консультирует молодую мать.  
Фото Д. КИРЕЕВА.

# ГОВОРИТ БЛАГОДАРНАЯ РОДИНА: — ПО ДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ!

## ОГОНЬ НА СЕБЯ

Поезд увозил их все дальше и дальше от Урала на Запад. А они, четверо добровольцев-первоуральцев, все никак не могли оторвать глаз от родных мест, знакомых и близких с детства. Но постепенно друзья разговорились. А уже через несколько часов после прощания со Свердловском их мысли были на фронте.

— Если не нагрянут в действующую армию сразу, так просто не отступим, — говорили Иван Рязанцев и Виктор Шулин, парни горячие, нетерпеливые.

— Ничего, друзья, потерпите. Теперь недолго ждать, — успокаивал их Борис Шибакин.

— Хорошо бы в одну часть попасть, чтоб вместе, — мечтал Иван Кабанцев.

— Так и скажем... Но все получилось не так, как, решали ребята. Только Шибакина и Рязанцева направили в распоряжение 10-го партизанского отдела Северо-Западного фронта. Остальные получили назначение в другие части. Военные радисты были нужны везде.

...О Рязанцеве, веселом и жизнерадостном парне, и сейчас, много лет спустя, Борис Александрович вспоминает не иначе, как с искренней благодарностью. Их связывала большая настоящая дружба.

— Так бывало, — рассказывает он. — Выстроит нас, объяснит боевую задачу. А она одна была обычно — рейд в немецкий тыл. И спрашивают: «Добровольцы есть? Два шага вперед!». Переглянемся мы с Иваном и шагаем вместе. Но обычно уходил один. Таков был порядок.

Однажды Рязанцев ушел в рейд по тылам врага. Через несколько дней сильно поредевшая группа вернулась, выполнив задание, но радиста в ней уже не было.

А случилось вот что. Операция прошла удачно. Разведчики возвращались, когда напоролась на большую группировку фашистов. Немцы, сжав кольцо вокруг группы смельчаков, не торопились: решили взять их живыми. Три раза поднимались разведчики на прорыв и три

жды залегали под огнем. Чуть больше половины их осталось. Рация вышла из строя, передать своим о случившемся нечего и думать. Но пробиться нужно было, наши ждали ценнейшие документы, добытые с таким трудом. И вот залегли и нет сил, чтобы еще раз кинуться на прорыв.

В жизни каждого солдата есть момент, когда решается его судьба на войне: трюсом ли он будет, или переборет свой страх, станет поступать так, как велит ему совесть, долг.

Никто не знает, что думал в те минуты под свинцовою метелью наш земляк. Может, вспоминал родной

Первоуральск, может, о том, как лучше ударить по немцам. Может, просто заставляла себя подняться с земли. Бывшие фронтовики знают, каковы такие минуты. Разум, сознание заставляют подняться, а тело не подчиняется. Жуткая это картина — лежать на открытой местности и ждать, ждать, ждать...

Но он нашел в себе силы подняться. Во весь рост. Чтобы броситься вперед, чтобы крикнуть:

— Вперед, товарищи! За мной!

Немцы, уже успокоившиеся, растерялись, видимо. Их выстрелы раздалась тогда, когда группа была уже среди них. Короткая рукопашная схватка. И кольцо прорвано. В эту минуту и упал на землю Иван, пропитый автоматной очередью. Так погиб в этом неравном бою уральец, спасший товарищей.

Не дожидаясь светлого дня, победы и Виктор Шулин. Он погиб под Псковом.

Иван Кабанцев и Борис Шибакин вернулись в Первоуральск. Сейчас они трудятся в пятом цехе Новоуральского завода. Иван Феофанович — старшим валяльщиком стана «160», а Борис Александрович — мастером электриков. Много изменилось с тех пор. Постарели ветераны, живут другими заботами, но каждый при встрече никогда не забудет погибших друзей, добрым словом вспомнит их.

Н. ГАЙФУЛИН,  
участник Великой Отечественной войны.



Вот, они, трое из тысяч наших земляков, сломавших хребет фашистскому зверю: М. П. Ситников, С. Д. Вершинин и И. М. Гордильов (слева направо), отмеченные высоким знаком солдатской доблести — орденами Славы. Сейчас ветераны войны работают на хромпиковом заводе. Михаил Павлович — слесарь второго цеха. Он — активный рационализатор. Самуил Дорофеевич тоже слесарь, но в энергодехе. Иван Михайлович — рабочий тарного отделения механического цеха. Тепло отзываются о производственных товарищах. Они в своих коллективах являют собой пример того, как нужно хранить и развивать трудовую честь родного предприятия.

Текст и фото М. ДРОНОВА.

Так продолжают служить Родине ветераны войны.

Т. БОЯРСКИХ,  
гвардии подполковник запаса, бывший комиссар ардивизиона.

Немало славных побед в истории Советских Вооруженных Сил, 51-ю годовщину которых отмечает завтра наша страна, все прогрессивное человечество. Особые страницы в ней занимает героическая летопись Великой Отечественной войны.

Друзьям, товарищам, однополчанам, павшим сынам Страны Советов с великой любовью посвящают свои воспоминания в канун праздника ветераны минувшей войны. О тех, кто вынес на плечах своих величайшее испытание вооруженной борьбы с фашизмом, а теперь трудом укрепляет торжество строительства коммунизма, о тех, кто, продолжая традиции своих отцов и дедов, стоит на охране священных рубежей Отчизны, — наш рассказ.

## ПОБЕДЫ ЛЕГКО НЕ ДАЮТСЯ

ИДЕТ по земле февраль 1969 года. Давно миновавшая война стала историей. А в памяти моей, как вчерашний день, октябрь 1941 года. Десна, еще вчера спокойная, а второго октября гневная от разрывов снарядов и бомб. И ярость, злость, от чувства, что враг, которого ненавидишь всей душой, все еще пока сильнее тебя и только одно можешь ты сделать, чтобы до конца выплеснуть в его лицо свою ненависть и душевную боль — выстоять или умереть, убивая его.

Фашисты прорвали тогда, на дальних подступах к Москве, оборону пехотных частей. И вот уже они, враги, подкатывают к штабу нашего артиллерийского полка. Немцев нужно задержать. И уже жмут их к земле пулеметные очереди комсомольца Сережи Петрова. На несколько минут, самых решающих, задерживает он врагов. Потом пулемет замолк. И опять серо-зеленые фигуры поднимаются. Они в нескольких десятках метров от нас.

Это была минута, когда жизнь и смерть разделяли мгновение. И я явственно вижу метнувшегося к пулемету помощника начальника штаба полка, старшего лейтенанта Садовенко, награжденного за финскую кампанию орденом Боевого Красного Знамени. Опять залегли фашисты. Снова бьет пулемет. Но ненадолго замолк опять. И тогда к нему бросился начальник штаба капитан Сергейко, чтобы взять у погибшего полковника печать, сменить его.

Они так и остались втроем у замолкнувшего пулемета — комсомолец и два коммуниста. А у меня во фронтовом дневнике о том — выцветшие строчки. Читаю их. Вспоминаю... И полк, в котором довелось мне служить, участвовал в битве под Москвой. С первого до последнего дня. Ему было присвоено звание гвардейского.

Иногда, на встречах с молодежью, меня спрашивают, за что дали полку высокое воинское звание. Я привожу многие факты, цифры. Например, что его артиллеристы за годы войны уничтожили 65 батарей фашистов, более 60 танков, около 180 пулеметов, 105 долговременных огневых точек. Рассказываю, что весь состав полка был отмечен орденами и медалями, а у некоторых воинов наград насчитывалось до 15.

Но что такое героизм? Не стали ли мы, бывшие фронтовики, говорить о минувшей войне как-то односторонне. Даже у нас с годами все пережитое стало выглядеть проще: уничтожали, били врага. Правильно, все так и было. Но как доставались нам эти победы. Дорогой ценой — не те слова. Ведь каждый день войны, если вдуматься, открывал главное: подлинную нравственную красоту советских людей.

Идет по земле февраль 1969 года. А меня, снова фронтовой дневник переносит в грозный октябрь 19-й день. Почти рядом столица. Позиции полка у шоссе Москва — Минск — Варшава — Берлин. Непрерывные бои длятся более полумесяца. А враг давит по-прежнему. И вот созывается партийное собрание. Прошло оно у деревни Бунчихи.

Выступил тогда комиссар полка майор Кондаков. Едва он успел сказать об указании ЦК партии, что нужно любой ценой задерживать врага, как командиру полка Кузнецову сообщили: опять прорвались немцы.

— Что ж, товарищи, сказал комиссар, — собрание окончено. Решение одно: «Отступить не будем. Смерть или победа». Давайте голосовать. Кто — за? Единогласно. Итак, по местам. Расскажите личному составу о решении, а сей-

час погрощаемся.

Так было: мы, коммунисты, прощались друг с другом, ибо знали, что второй встречи для многих не будет. И вот начался бой. Не буду говорить о нем. Скажу лишь, что в самом разгаре его полковник Кузнецов коротко бросил мне:

— Ну, что, Боярских, видимо, и наш черед подошел умереть за Москву.

Мы выжили тогда. В числе немногих. Победы легко не давались. А стали они возможны потому, что прошлись они через ту вершину жизни тысяч и тысяч людей, называется которая подвигом.

Т. БОЯРСКИХ,  
гвардии подполковник запаса, бывший комиссар ардивизиона.

## Гордитесь сыном

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ! Разрешите через вашу газету поздравить семью Самсона Ивановича Перина, проживающего в Первоуральске, сын которого Виктор служит в нашей части, с Днем Советской Армии.

В эти замечательные дни, когда весь советский народ стремится достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, я рад сообщить вам, Самсон Иванович и Ирида Константиновна, что ваш сын честно и добросовестно выполняет воинский долг по защите любимой Родины.

За время службы Виктор зарекомендовал себя дисциплинированным, хорошо подготовленным воином, чутким и отзывчивым товарищем. Углы все его достижения, командование разрешило Виктору заниматься в вечерней школе.

Мы благодарим вас, Самсон Иванович и Ирида Константиновна, за то, что вы сумели воспитать сына настоящим советским человеком. Желаем вам успехов в работе и личного счастья.

Мирный труд народа зорно охраняет наша славная Советская Армия, в которой служат и Ваш сын. По поручению комсомольского бюро замполит роты В. И. ГРУБА.

## ЗА СТРОКАМИ ПИСЕМ

А потом грянула Великая Отечественная война. Провожая Бориса на службу в авиационную часть, Анисья Ивановна верила, сын с честью пронесет все невзгоды, за Родину не пожалеет своей жизни. Свою тоску по нему мать запрятала далеко в сердце. Приходили короткие фронтовые письма, их и сейчас она бережно хранит, часто перечитывает. Они полны нежности, внимания, заботы о близких, родных. В них сын говорит о ненависти к врагу, о грядущей победе, в которую был беспредельно убежден. Вот несколько выдержек.

«Ноябрь 1941 года. Мама! Как себя чувствуете? За меня не волнуйтесь. Пока мы еще учимся, но рвемся на фронт. Мы готовы в любую минуту сменить ручку с пером на прицел с пулеметом.»

«Четвертое марта 1942 года. Мама, Вера, родные мои, с праздником Вас 8-го

Марта. Уверен, скоро будем вместе. Под натиском советских войск немец начал сдавать. Сейчас мы идем по его следам. Там, где побывали эти изверги, можно видеть ужасы, от которых сжимается сердце. На месте сожженных деревень и поселков торчат одни трубы, да тлеют угли. Мы отомстим озверевшим бандитам, заставим их уважать советского человека. Радостная победа придет!»

Еще одно письмо того же года 20 октября.

«Живем по-прежнему. Мама, с честью выполняю воинскую клятву Родине. Вера, я никогда не опозорю тебя.»

Вскоре в дом по улице Ленина, 37 почта приносит письмо от командования, где служил Борис. Командиры благодарят Анисью Ивановну за воспитание сына, проявившего себя в боях смелым, мужественным и отважным.

«За образцовое выполнение боевых заданий правительства удостоено его наградой орденом Крас-

ная Звезда. При вручении награды он дал клятву с еще большей силой и ненавистью бить злостного врага. Вы, родители, вправе гордиться своим сыном», — сообщают Анисье Ивановне командиры.

Орденом Отечественной войны II степени Бориса наградили за боевые подвиги на фронтах Белоруссии. Но получить его он не успел. В одной из атак, под деревней Давыдовичи, его самолет в неравном бою с фашистскими истребителями был сбит.

Нельзя читать без волнения письмо однополчанина Бориса — Владимира Ильина, присланного в прошлом году. Он пишет:

«Недавно в Москве собрались наши однополчане. Вспоминали боевых друзей, много говорили о Борисе. Мы знали его молодым, красным веселым, энергичным, неунывающим. Он очень любил песни. Пел их здорово и задумчиво. Мы любили слушать, как он поет. У Бориса было мно-

го друзей. Вы не перестаете мнить возвращение сына. Я понимаю Вас. Мать всегда остается матерью. Он до сих пор живет в нас, в нашей памяти, в наших делах.»

Навечно сохранится в памяти образ Бориса Соцунова и у нас, первоуральцев. Его имя выгравировано на мемориальной доске в школе № 11. Его фотография с описанием фронтовых подвигов находится в музее школы № 21.

Борис отдал победу над врагом всего себя без остатка, отдал свою жизнь 20-летним, для счастья всех живых.

Земной поклон вам, Анисья Ивановна, воспитавшей преданного патриота Отчизны. Ваши земляки чтут светлую память всех тех, кто ушел на фронт молодым и навеки остался таким в наших сердцах.

А. КУЗНЕЦОВА.

3 стр.  
«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
22 февраля 1969 г., № 38

ДЛИННЫЙ путь ставится короче, когда рядом оказывается обязательный попутчик. Давелось однажды мне ехать с таким из отпуска. Попутчик оказался еще и земляком. Завязался разговор.

На одной из станций в вагон вошли два суворовца, удивительно похожие друг на друга. Спросив разрешения, они примостились возле нас, держа в руках маленькие чемоданчики. Опрятные, подтянутые юноши сразу вывели к себе симпатию окружающих. Захотелось побеседовать с ними.

— Вы, часом, не близнецы? — улыбаясь, задал вопрос мой попутчик.  
— Да, — смущенно ответил один.  
— Оно и видать, что родные братья, — вставил другой пассажир.  
— А далеко ли едете, ребята? — спросил уже я.  
— Тут, поблизости, —

ЗЕМЛЯКУ НАШЕМУ  
П. И. СТАХОВУ  
ПОСВЯЩАЕТСЯ

## В ЭКСПРЕССЕ

Рассказ-быль

ет — скромный, малопримечательный бы человек, а каким отважным оказался!

Тяжело вздохнув, мой попутчик добавил:

— Вот так погиб на фронте коммунист — первоуралец Петр Иванович Стахов. Похоронили мы его в Каменец-Подольске со всеми военными почестями.

Земляк мой закурил. Мы безмолвно смотрели вдаль. В окно светило яркое весеннее солнце. Экспресс Севастополь — Москва заканчивал свой маршрут. Навстречу уже бежали пригороды.

А. КОНВИССЕР.

ответил первый, бабушку навестить собрались.

— Это похвально, отлучку, значит, начальство вам предоставило, — проговорил мой попутчик и отечески похлопал одного по плечу. — Какую военную специальность себе избрали?

Братья переглянулись, и, который молчал все время, сказал так, будто раскрыл заветную мечту:

— На офицеров-связистов учиться думаем.

— Молодцы! Это вам кто посоветовал или сами решили, — продолжался разговор.

— Сами. — Суворовец, подумав, по-видимому, что не досказал главное, не без гордости добавил: — Отец наш на фронте связистом был.

Тем временем поезд замедлил ход, и суворовцы поспешили к выходу. Мой попутчик проводил ребят взглядом и минуту спустя, как бы продолжая прерванный разговор, обратился в мою сторону.

— Так вот, насчет связистов. Вроде незаметная эта специальность, а вдуматься — связист на войне что ни на есть боец первой категории. Без него — армия не армия. Как впопыхах. Связь налажена — хорошо, а иначе табак. Только вот... Одно дело, когда идешь в бой всем подразделением. Другое, если в одиночку да еще под обстрелом. Тут тебе и подсобить некому, в случае чего. Ползет связист, обрыв провода ищет, а туго придется, в воронке упря-

чется. Пересидит малость, снова брюхом землю утюжит. А время не ждет, топчит! Иной раз и в тыл противника забираться ему приходится.

Как сейчас помню нашего армейца-связиста Петра Ивановича. Шли бои за город Каменец-Подольский. Нарушилась связь между штабом и батальоном. Под ураганным огнем пополз он обрыв искать. Долго от него вестей не было. Из штаба уже хотели второго послать, а глядь — звонок. Стало быть все в порядке, связь налажена. Однако сам связист не вернулся в часть.

За окном пронеслись перелески, мелькали переезды. А мой собеседник видел, наверное, картину боя тех давних лет. Я ждал,

что еще добавит он к рассказанному.

— Подробности мы узнали позднее, в наступлении, когда обнаружили тело товарища в избе безлюдного хутора. Думается, на обратном пути он попал в окружение и занял удобную оборону. Три окошка разных направлений служили ему хорошей позицией. Оттуда он и разил врага.

Ведь вот оно как быва-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 февраля в 18 часов во Дворце культуры Новотрубного завода откроется лекционный цикл для руководителей предприятий партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## О МУЖЕСТВЕ, ДОБЛЕСТИ И СЛАВЕ

НЕОБЫЧНЫЙ вечер — «Огонек» состоялся в клубе Старотрубного завода. В гости к молодежи пришли участники Великой Отечественной войны, комсомольцы двадцатых, тридцатых, сороковых годов. И начался волнующий разговор. С проникновенными, трогающими душу словами, выступили ветераны фронта и тыла А. К. Бурбулис, мастер ОТК В. Н. Сыромятников, фронтовик, кавалер орденов и меда-

лей, С. Г. Соколов, воевавший под Москвой, в Прибалтике, С. С. Чистов, награжденный многими орденами, медалями, П. Н. Шамаев, прошедший трудный боевой путь. И сейчас в рабочем строю отважные бойцы. К их военным наградам прибавились трудовые. Они, за исключением ушедших на пенсию, трудятся на Старотрубном заводе. Заслуженная гвардия подает пример молодежи.

— Деды, отцы защищали вашу жизнь в боях. Так будьте внимательны к ним, равняйтесь во всем на них, — обратилась к комсомольцам фронтовичка, ныне лаборант В. Н. Борисова. Теплыми аплодисментами ответила ей юность сегодняшнего дня.

Самостоятельные артисты клуба по просьбе почетных гостей исполнили песни гражданской и Отечественной войн.

С. КИРСТ.

## ВКУС И ФАНТАЗИЯ

конкурс. Затем судьи удалились на совещание. Было оно довольно продолжительным. И не удивительно — претенденток на призовые места немало.

Пока совещались судьи, зрители делились впечатлениями. В этот день в салон «Улыбка» пришли участники делегации соревнующихся городов — главный инженер швейного объединения «Луч» Нижегородского Тагила Нина Валентиновна Жидяева и начальник цеха химчистки г. Каменск-Уральского Нина Ивановна Воробьева.

— Нынешний конкурс — важное мероприятие, — сказали гости. — Он предусматривает рост мастерства, повышение квалификации. Мы были свидетелями только лишь его начала, по которому можно судить о высоком мастерстве участников. Мы бы с удовольствием воспользова-

лись услугами ваших парикмахеров.

Конкурс окончен. Первое место заняла Галина Камалетдинова. На втором — З. М. Садовская и Л. М. Кравчук, на третьем — молодые парикмахеры Галина Альбекова, Надежда Патракова, Людмила Алексеева.

Среди мужских парикмахеров лучшими признаны В. В. Пименова, В. В. Ахлюстина, Г. К. Комарова, Н. В. Карелина, М. П. Черных. Почетной грамотой награждена детский парикмахер И. В. Козлова. Городской комитет комсомола вручил Почетные грамоты самым молодым участникам конкурса Любови Коваленко и Надежде Кормильцевой.

Т. МАЩЕНКО.

На снимке: участник конкурса З. М. Садовская  
Фото Д. КИРЕЕВА.



— Внимание! Мастерам можно приступать к работе. На женскую прическу повседневную — двадцать пять минут, на вечернюю — тридцать пять, на мужскую — пятьдесят...

— Цель конкурса — обмен опытом и демонстрация современных линий в прическах женщин и мужчин, — рассказывает Е. М. Климова. — Основное условие — хороший вкус, фантазия, изящность и практичность причесок. По первым пяти минутам уже можно сказать, что зрителям есть что посмотреть.

Проходят манекенщицы, перечисляются парикмахеры Т. М. Снегирева, Л. М. Кравчук, Т. Е. Деткова, А. А. Коваленко... Аплодисментами встречают зрители каждую модель. Вот красивая прическа. Автор назвала ее «Солнышко». В конкурсе участвовали и мужские парикмахеры. Большим успехом пользовались работы Т. Комаровой — классическая стрижка бритвой, П. П. Черных и В. Ахлюстиной — стрижка с укладкой феном. Три часа продолжался

### ХОККЕЙ



## СПОРТИВНАЯ АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

**ХОККЕЙ С МЯЧОМ.** «Уральский трубник» — «Шахтер» Кемерово. Суббота. Стадион Новотрубного завода. Начало в 13 часов.  
**ЛЬДЖИ.** Первенство городского совета ДСО «Спартак». Суббота и вос-

кресенье. Парк. Начало в 11 часов. Одновременно в парке — первенство Старотрубного завода.  
**БАСКЕТБОЛ.** Кубок города. Суббота и воскресенье. Спортзал клуба «Уральский трубник». Начало в 11 часов.

**ВОЛЕЙБОЛ.** Кубок города. Суббота и воскресенье. Спортивный зал строителей. Начало в 11 часов утра.  
**ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА.** Первенство обкома профсоюза строителей. Спортзал клуба «Уральский трубник». Суббота, 18 часов.

### ПОНЕДЕЛЬНИК,

24 февраля

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Передача для младших школьников «Сказочный домик». 18.40 Мультфильм для детей «Узелок на платочке». 19.00 «В поисках живого слова». Читает К. Серебренникова. 19.40 Уральская марка на ВДНХ. 20.15 Телевизионные новости. 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионеров. Основы марксистско-ленинской философии. «Категории материалистической диалектики». 21.00 Показывает Свердловск. «Святая ложь». Новый телевизионный художественный фильм Свердловской студии. 21.30 «Телеспорт». 22.10 Художественный фильм «Путь в Сатурн».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 19.15 Концерт оркестра народных инструментов. 19.45 «Неделя голубого экрана». 20.00 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 21.00 «Знакомство с оперой». Моцарт. «Волшебная флейта».

### ВТОРНИК,

25 февраля

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для школьников. «Из истории песни». «Улыбка по Уралу Чапаев-герои». 18.50 Телевизионные новости. 19.00 «Незабываемые встречи». К 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской. 19.45 Для старших школьников. «Школа юных». 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Твоя ленинская библиотечка. Работа В. И. Ленина «Что делать». 21.15 Показывает Свердловск Художественный фильм «Конец Сатурна». 22.45 Ровесник. 23.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Кинопанорама.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 19.15 «Объективы». Пере-

## а голубых экранах

дача для кинолюбителей. 20.00 Для дошкольников и младших школьников. «Умелые руки». 21.15 Литературный театр «Романтика». 22.30 «Время». Информационная программа.

### СРЕДА,

26 февраля

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионное бюро технической информации. 11.15 Художественный фильм «Путь в Сатурн». 18.00 Мультфильм для детей «Зеркальце». 18.10 «Автограф дает...». 18.40 Телевизионные новости. 18.50 НОТ для всех. Управление производством. 19.20 Наша почта. 20.00 Концерт. 20.35 «Литература и рабочий класс». Говорят участники зонального совещания писателей. 21.05 Художественный фильм «Встреча в гараже». 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа. 23.15 Показывает Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Крылья Советов» (Москва).

### ЧЕТВЕРГ,

27 февраля

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.20 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Первенство мира по биатлону. 19.00 Показывает Свердловск. Телевизионные новости. 19.15 «Новое на киноэкране». 20.00 В вечерний час 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На кубок европейских чемпионов по баскетболу. ЦСКА — «Задар» (Югославия). 22.30 «Время». Информационная программа. 23.15 «Гибель Эппи Нийбуур». Телевизионный спектакль. Часть 1-я.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Актуальные пробле-

мы экономии». 19.30 Программа цветного телевидения.

### ПЯТНИЦА,

28 февраля

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Художественный фильм «Конец Сатурна». 13.40 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Первенство мира по биатлону. 18.00 «Служим мы на Урале». Передача из Перми. 18.40 Мультфильм для детей «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». 18.50 «Поиски, открытия». 19.25 Телевизионные новости. 19.40 «Вечера у роля». 20.40 «Русские мотивы». Телевизионный фестиваль художественной самостоятельности. 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей. 23.15 Показывает Свердловск. Чем пи о н а т СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Крылья Советов» (Москва).

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.20 Показывает Свердловск. Учебная программа. Физика. 2-й курс. Лекции 11-12. 19.45 Высшая математика. 2-й курс. Лекции 7-8.

### СУББОТА,

1 марта

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех. 11.45 Теленовости. 12.00 Музыкальная развлекательная программа. 12.30 «Плюс электрификация». Репортаж с ВДНХ. 13.00 «Искусство и мы». «Жизнь танца». 14.00 «Прогресс». Интервью с автором 19.00 Программа цветного телевидения: 1. Мультфильм для ребят. 2. «Слово о Гарсия Лорке». Телеспектакль. 20.30 Телевизионный атлас народов СССР. Армения. 22.30 Теленовости. 22.45 Мир социализма. 23.15 «Гибель Эппи Нийбуур». Телевизионный спектакль. 2-3 части.

## К И Н О

«ВОСХОД». 22-23 февраля — «Мертвый сезон» Начало: 9, 12, 3, 6 и 9 час. веч. С 24 февраля — «Под звездным небом». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». 22 — 24 февраля — «Таинственный монах». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 22 — 23 февраля — «Скуки ради». Начало: 22 февраля — 1, 4, 6, 8 час. веч. 23 февраля — 12, 2, 4, 6, 8 час. веч. Для детей 23 февраля — «Сказка о Мальчише-Кибальчише». Начало в 10 час. утра.

КЛУБ СТЗ. 22 — 23 февраля — «Служили два товарища». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 26 февраля — концерт грузинской эстрады. Начало в 7 час. 30 мин. веч.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

«Крепким орешком» оказался для первоуральцев ирасноярский «Енисей», единственная команда, с которой «Трубин» впервые встретился только 19 февраля. 1:1 — таков результат матча. Удачно играл вратарь гостей Г. Почекутов, бравший трудные мячи.

Фото Ю. МИХАЛЕВА.